



## 市财政、人行、地方金融监管等部门出台一揽子政策措施

# 财政+金融! 泰州强力壮大市场主体

近日,泰州召开财政金融政策新闻发布会,介绍财政、人行、地方金融监管等部门出台的“财政+金融”政策措施,以及下一步工作部署。

泰州市财政局副局长张金涛介绍,就小微企业、“三农”和创新创业等市场主体急需优质高效的融资服务状况,省、市相继推出了“小微贷”“苏科贷”“环保贷”“政采贷”“泰信保”“富民贷”等财政普惠金融产品。2023年,泰州全年完成贷款投放166亿元,同比增长22%,惠及市场主体超4000户次。其中地方特色产品“泰信保”投放87.56亿元,同比增长49%,近七成贷款投向制造业,贷款企业全口径增收增幅高于全市平均增幅10.3个百分点。

产业转型升级,同样离不开各项奖补政策的支持。张金涛介绍,2023年,泰州市级共拨付63家企业金融支持科技创新奖补资金437万元,主要用于科技贷款贴息、知识产权质押融资支持等方面;拨付康为世纪、亚虹医药、瑞科生物等企业上市(挂牌)奖励资金共计500万元;组织171家企业申报并获得区域性股权

市场挂牌奖励等省级普惠金融发展专项资金共计1248.9万元。

人民银行泰州市分行副行长季伟介绍,结合泰州辖内实际,围绕支持科技创新、交通物流、贸易和大健康等领域,人民银行泰州市分行将央行资金与金融机构对特定领域和行业的信贷投放挂钩,在现有再贷款再贴现政策框架下,创设了“泰系列”货币政策工具,具体为“泰通融”“泰康融”“泰科融”“泰贸融”等专项政策工具,额度分别为20亿元、10亿元、20亿元和20亿元,利率1.75%,再贷款发放对象为法人金融机构,再贴现支持对象为全市金融机构,专项额度采取“限额控制、循环使用、动态调节”的模式,按月操作,引导金融机构加大对交通物流、大健康产业、贸易和科创领域的信贷支持力度。

泰州市地方金融监管局副局长陈文考介绍,去年分别出台《泰州市关于促进股权投资高质量发展的若干政策措施》《泰州市支持企业上市的若干政策措施》,着力加快构建资本与产业深度融合的生态体系,促进

全市资本、科技、产业高水平循环。

其中,《泰州市关于促进股权投资高质量发展的若干政策措施》确定五方面共16条举措,明确到2025年末聚集股权投资机构超过50家,管理基金规模超过600亿元,注册基金规模超过1000亿元,重点打造“募、投、管、退”较为完善的股权投资市场体系。政策措施鼓励股权投资机构投资泰州,对投资我市非上市企业,特别是投早投小投科技的机构,累计最高奖励1000万元。

《泰州市支持企业上市的若干政策措施》则围绕加大企业上市奖励,解决企业上市诉求,加快募投项目建设、提供专业人才支持等方面明确10条政策措施,覆盖了企业从准备股改上市到上市成功后再融资的全过程、全时段。政策措施对企业境内外上市,累计奖励可达400万元,较原有政策提高1倍。同时,实行奖励前置,企业完成证监局辅导备案或交易所审核通过即可获得奖励,有利于降低企业上市前成本,激发企业上市动力。 单友健 毛晓华

## “大国工匠”为大学生上“最后一课”

近日,扬州工业职业技术学院智能制造学院毕业生迎来了一堂别开生面且富有深意的“最后一课”。主讲老师身份有些特殊,他是“蛟龙”号载人潜水器首席装配钳工技师,全国首批“大国工匠”、全国五一劳动奖章获得者顾秋亮。通过“最后一场讲座”和“最后一节实训课”的形式,顾秋亮将与即将毕业的智能学子分享了自己匠

心筑梦的传奇经历,在他们心里种下了“大国工匠”的种子。

“顾老师给我们毕业生上的最后一课,弥足珍贵,又尤为重要。”该校毕业生王子霖深有感触地说,“在我即将迈入社会,有些迷茫的时刻,‘最后一课’犹如及时雨般出现,让我从‘大国工匠’身上汲取养分,立足岗位,传承匠心,砥砺前行。”

许怀芝 顾潇

## 民警深夜救助多名醉酒男子

近日的一个晚上,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站民警巡逻发现马路边躺着一名男子,立即上前了解情况。

靠近后,民警闻到一阵酒味,该男子正呼呼大睡。民警几次尝试唤醒男子,但男子始终不为所动。随后民警在男子身上找到了手机,与其家人取得联系。很快男子的父亲来到现场,在民警的帮助下,将睡梦中的男子“搬”上了车。

让民警没有想到的是,没多久后,又发现一名男子睡在路边草丛里,此次距离救助上一名醉酒男子还不到2小时,好在这名男子醉酒程度比较轻。民警将其唤醒以后,成功询问得知其家属联系方式。闻讯,家属很快骑电动车赶到现场,将男子接回家。现代快报记者了解到,4月份以来,工作站共救助醉酒人员20余人次。

董璇 庄剑翔

## 画说泰州



5月25日至26日,“干警奔‘现’·‘警’彩泰州”泰州公安首届警营开放日活动在泰州天德湖公园拉开帷幕。活动现场分设8个主题展区共32个展位,1个警务技能展示区、1个大型互动区、21个签章点和1个网络直播间,让广大市民沉浸式体验公安工作和队伍建设成果。小图:现场小朋友被机器狗吸引 大图:小朋友参与现场答题赢奖品 高雷 毛晓华 摄影报道

# 扬州夜查电动自行车安全隐患

## 多部门配合,35个小组200余人开展联合检查

为深入推进全国电动自行车安全隐患全链条整治行动,严格整治违规停放充电、非法改装等突出问题,近日,扬州市消防救援支队牵头,联合公安、住建、市监等部门,发动乡镇街道等基层力量组成35个小组200余人开展联合检查。

当晚7时,其中一组检查组来到了金辉优步花园。此前,该小区少数居民为方便充电,曾出现过“飞线充电”的情况。一户居民甚至从四楼牵拉出了20多米的“飞线”。经消防、物业等部门的劝导,当检查组昨晚再次返回现场查看时,发现“飞线”已被收走,该户居民的电动车正停在楼下的集中车棚内。电动车违规进楼、入户的情况也有了较大的改善。“目前,我们小区已建立了6个可集中充电的电动车车棚,还有一个正在建设中,有效缓解

了电动车停车难、充电难的情况。”物业工作人员介绍。

但在检查中,消防救援人员还是发现了一些安全隐患。如电动车停放区域未设置“硬隔离”、缺少消防设施,门厅内仍存在少数违规停放的电动车,少数楼层仍存在杂物堵塞消防通道等情况。检查组当场要求单位和场所管理人、用户及时整改,严格落实消防安全各项措施,并要求各单位和场所全面展开自检自查工作,严格落实消防安全责任,加强电动自行车消防安全管理,戒除侥幸心理,及时消除火灾隐患。

据了解,此次夜查行动坚持“边执法、边清理、边整治、边宣传”的原则,以劝导为主,查处为辅。重点检查高层民用建筑公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口等是否存

在电动自行车违规停放充电问题;不具备消防安全条件的建筑架空层是否存在作为电动自行车停放充电场所使用问题;电动自行车停放充电是否存在违规占用、堵塞疏散通道和安全出口,违规“进楼入户”“飞线充电”等行为;经营性村民自建出租房、“三合一”、沿街门店、夜间经营使用场所等是否存在电动自行车违规停放充电行为;电动自行车是否存在擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外设蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为等。

夜查行动共检查居民住宅小区115处、沿街门店104处,累计清理违规停放充电的电动车737辆,发现非法改装电动车7辆,拟对1家物业和2名个人进行行政处罚。

杨消宣 顾潇

## 情暖心间,仪征残疾人户外观光游无锡

近日,仪征市迎江社区和城南社区残疾人之家专门组织残疾人及其家属来到无锡三国城。大家在党员、志愿者的陪同下观看大型实景表演“三英战吕布”,游览了三国城内的著名景点吴王宫、吴营水寨,登上“黄盖号”古战船饱览太湖风光。一路上,大家互相搀扶,边走边欣赏着美丽的景色,不停

地用手机拍照留念。“很感谢残疾人之家安排这次外出活动,我们感受到了你们对这次活动的重视,也更加感受到了对我们的关爱,希望以后有更多机会能出来感受新鲜事物和风景。”残疾人家属拉着社区残疾人之家负责人说道。

余祥 庄剑翔

## 特殊儿童92个“微心愿”期待您认领

“很希望自己能能和同学们一起跑步、跳绳、做操……虽然这些我都做不了,但我也想穿上好看的运动服,和他们一起活动。”这是泰州海陵区一位肢体残疾孩子在心愿单上的留言。

近日,海陵区残联开展“认领微心愿,共享小确幸”特殊儿童关爱活动,面向海陵区康复机构的残疾儿童,共征集92个“微心愿”。一盏护眼台灯、一个保温杯、一套文具……都是孩子们的小小渴望。每个“微心

愿”成长礼包在200元以内。海陵区残联副理事长江洪渭表示,期待社会慈善团体、单位、企业和广大爱心人士,通过认领“微心愿”的方式,成为孩子们的“助梦人”,助力孩子们健康快乐成长。

认领时间:即日起至6月底。  
联系人:海陵区残联高思遥。  
电话:17605222715、0523-82936730。  
邮箱:869033936@qq.com。  
吴驰 毛晓华

## 上海黄浦文旅推介走进泰州

近日,“摩登黄浦·水韵泰州”——2024上海黄浦(泰州)文旅推介会在泰州老街举行。

黄浦区作为上海城市之根、海派文化之源,承载着上海700多年建城史和180余年开埠史,是民族工业的发祥地。拥有上海市最多的文物保护建筑、优秀历史建筑和中华老字号,非遗资源丰富多样。近年来,黄浦区推进文旅深度融合,率先成为全国首批全域旅游示范区、首批文化和旅游市场信

用经济发展试点地区、国家文化和旅游消费试点城市。

推介会上,黄浦区非遗保护中心主任葛忠分享黄浦区打造的“非遗+旅游”新模式;黄浦区文旅代表逐一推介文旅好景物,向泰州市民发出最热忱的邀请。活动中,两地非遗保护中心和旅游协会签订合作意向书,相约更好地传承和保护非遗文化;推进两地资源互送、客源互推,开启两地文旅产业合作双赢新篇章。 陈雯 毛晓华